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 أوراد-رام الله

اليوم، أن  "أوراد"،معيد العالم العربي لمبحوث والتنمية  استطلاع لمرأي العام الفمسطيني نفذه أحدثأظيرت نتائج  
في الوقت الحالي، كما أن  %( من المستطمعين الفمسطينيين لا يؤيدون فكرة حل السمطة الفمسطينية74غالبية قواميا )

استخدام  معودة لمحادثات السلام، ومنقسمون بشانحول الالتزام بحل الدولتين وكذلك بالنسبة لالمستطمعين منقسمون 
 سطيني يسير بالاتجاه الخاطئ وأبدتتعتقد غالبية متزايدة بأن المجتمع الفم. كما لاللإنياء الاحت الكفاح المسمح

 غالبية تشاؤما من المستقبل، وكانت مشاعر الاحباط منتشرة بشكل أكبر في قطاع غزة. كما تفاقمت مشاعر الاحباط
 (%68)حيث تظير النتائج أن غالبية  ، الفمسطينية العميا الانتخابات المحمية بقرار المحكمة تأجيل بعد بشكل ممفت
تمقي الموم عمى  %(61) نتخابات المحمية، كما أن غالبية أخرىبشأن تأجيل الا ع قرار المحكمة العميالا يتفقون م

 .فتح ىناك حركة قوائم طعنيا بقانونية تأجيل ىذه الانتخابات نتيجة لل محاكم قطاع غزة
 

نتيجة  المحكمة العميا بتأجيل الانتخابات والجدل الذي أثير في أوساط المواطنينىذا الاستطلاع بعد قرار إجراء  وجاء
وتطرق الاستطلاع إلى العديد من القضايا تفعيل محادثات السلام. من أجل الحراك العربي والدولي  لو، وفي ظل

وحل رئيس السمطة، واستحداث منصب نائب ، جراء الانتخاباتات الفمسطينيين الحياتية، وفرص إكأولوي ؛ميمةال
 2016 تشرين الأول 24-21بتاريخ الاستطلاع أجري  الانتخابات الأمريكية.و ، لاحتلالنياء االسمطة، وخيارات إ

من البالغين الفمسطينيين من كلا الجنسين في  1200ضمن عينة عشوائية تم اختيارىا بشكل عممي ومكونة من 
فقياء،  –%. وأجري الاستطلاع تحت إشراف الدكتور نادر سعيد3+الضفة الغربية وقطاع غزة، وضمن نسبة خطأ 

مدير عام أوراد. النتائج التفصيمية متاحة للأفراد الميتمين، ولممؤسسات، ولوسائل الإعلام عمى الموقع الالكتروني 
 وفيما يمي أىم النتائج :. (awrad.org)www.لممركز عمى 

 

 
 يسير بالاتجاه الخاطئ الوضع الفمسطيني العام

الاتجاه الخاطئ. ب% يرون بأنو يسير 70، مقابل بأن المجتمع الفمسطيني يسير بالاتجاه الصحيحفقط  %25صرح 
يسير بالاتجاه الخاطئ رون أن المجتمع الفمسطيني نسبة من ي، فإن النتائج تظير أن ومن حيث المنطقة الجغرافية

يجابية في التوقعات الإ عمى صعيد. و (%60) الغربية الضفةبالمقارنة مع  (%86) قطاع غزة فكانت أكبر في
  .متشائمون % صرحوا بأنيم50في فمسطين، مقابل  زاء المستقبل% بأنيم متفائمون إ48صرح  ، فقدفمسطين

، حيث ارتفعت 2016استطلاع تموز كما تظير النتائج ارتفاعا بالتقييم السمبي للأوضاع الاقتصادية مقارنة مع نتائج 
إلى  2016% في استطلاع تموز 45من  نقاط( 9ازداد سوءاً ) صرحوا بأن وضع أسرىم الاقتصاديذين نسبة ال

% في 10بقي كما ىو من  بأن الوضع الاقتصادي نسبة الذين يعتقدون ي الاستطلاع الحالي، كما ارتفعت% ف54
نسبة الذين يعتقدون بأن وضعيم الاقتصادي  قميلاً  وارتفعت، الحاليع % في الاستطلا35الاستطلاع السابق إلى 

 20بمغت ) جغرافية، تظير النتائج فجوةومن حيث المنطقة ال %.11% إلى 10أفضل اليوم مقارنة مع قبل سنة من 
 % من سكان غزة بأن الوضع الاقتصادي67غزة فيما يتعمق بالوضع الاقتصادي، حيث صرح و بين الضفة ( طةنق

% من سكان الضفة 15وصرح نحو  % من سكان الضفة.46ذاتو  لتقييمقارنة مع قبل سنة، ويشاركيم ام ازداد سوءاً 
 % في قطاع غزة. 4أن وضعيم الاقتصادي اليوم أفضل من قبل سنة، مقابل 

http://www.awrad.org)/
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 نهاء الاحتلالولويات: تحسين الوضع الاقتصادي وا  عمى رأس الأ 
 تحسين الوضع الاقتصاديتيم لوي% بأن أو 36، صرح أولويتيم في ظل الظروف الراىنةا المستطمعين عن عندما سألن

زالة الحواجز% بأن أولويتيم إنياء الاحتلال الاسرائيمي 33، بينما رأى وخمق فرص عمل % 25، في حين صرح وا 
ة بين المنطقتين في تظير النتائج فجو  ،ومن حيث المنطقة الجغرافية بأن أولويتيم خفض تكاليف الحياة المعيشية.

تصل الفجوة بين الضفة وغزة بالنسبة لأولوية تحسين الوضع الاقتصادي وخمق فرص عمل الى : فمثلاً الأولويات، 
 % في الضفة.31% في غزة مقابل 44نقطة( بواقع  13)
 

 تلالعودة الاح% لا يمانعون ذلك حتى لو أدى إلى 61و حل السمطة % يعارضون52
% لا 7و % يؤيدون حميا33مقابل  ،% من الفمسطينيين حل السمطة الوطنية الفمسطينية60عارض من حيث المبدأ، 

%( 62يعرفون. ومن حيث المنطقة الجغرافية، فتظير النتائج أن الأكثرية المعارضة لحل السمطة ىم سكان الضفة )
مسطينية اذا كان من نتائجو عودة %( لسكان غزة. وعندما سألنا المستطمعين عن رأييم في حل السمطة الف56مقابل )

 الاحتلال ةدأدى ذلك إلى عو ل ا( بأنيم يعارضون حل السمطة في ح%74الاحتلال الاسرائيمي، صرحت غالبية )
فلا  ،منطقة الجغرافية. ومن حيث اللا يعرفون %7و ،%20ذلك  لا يمانع، بينما راضي الفمسطينيةعمى الألمسيطرة 

 فروقات تذكر.
 

 السبيل الأمثل لاختيار الرئيس في المستقبل الانتخابات هي
، بعدم الترشح لمنصب الرئاسة لفترة جديدةفي عدة مناسبات نقمت تقارير إعلامية أن الرئيس محمود عباس يفكر 

% بأن إجراء 79صرح فأي الوسائل الأنسب لتحديد من يخمفو، ف حصول ذلكنو في حال وعندما سألنا المستطمعين أ
% بأنيم مع قيام منظمة 9فة الغربية وقطاع غزة ىي الخيار الأمثل لاختيار من يخمفو، بينما صرح انتخابات في الض

% بأنو يجب تعيين رئيس المجمس التشريعي 5التحرير الفمسطينية ومجمسيا الوطني بتعيين الرئيس الجديد، وصرح 
% بأنو ينبغي أن يبقى منصب 2صرح  جراء انتخابات جديدة، في حين،مسمطة بحسب القانون الأساسي حتى إرئيسا ل

وعندما سألنا عن  .% لا يعرفون5، وشؤون السمطة بدون رئيس بإدارةرئيس السمطة شاغرا وتقوم منظمة التحرير 
يوجد  % بأنو39ىم حيث صرح آراءون في وجود شخصية فمسطينية يمكنيا قيادة الشعب الفمسطيني، انقسم المستطمع

 % لا يعرفون.23و ،% بأنو لا يوجد38من يستطيع قيادة الفمسطينيين، بينما صرح 
% استحداث 49الفمسطينيون إزاء رأييم في التأييد لاستحداث منصب نائب الرئيس الفمسطيني، حيث يؤيد  انقسمىذا و 

المنطقة الجغرافية، فتظير % لا يعرفون. ومن حيث 17% لا يؤيدونيا و34منصب نائب لمرئيس الفمسطيني، مقابل 
 %(.45%( الأكثر تأييداً لاستحداث ىذا المنصب مقارنة مع سكان غزة )51النتائج أن سكان الضفة )

 
 

 الانتخابات المحمية: تراجع النية لمتصويت
% بأنيم يتفقون مع ىذا 23بتأجيل الانتخابات، بينما صرح  ع قرار المحكمة العميا% بأنيم لا يتفقون م68صرح  

وعندما سألنا المستطمعين عن رأييم بإجراء الانتخابات المحمية في الضفة الغربية كمرحمة  % لا يعرفون.9و القرار،
% 20رح ، بينما ص% بأنيم لا يتفقون مع ىذا التوجو72 أولى كما أعمنت المحكمة العميا الفمسطينية، صرحت غالبية

المحمية لعدم  تأجيل الانتخاباتب قرار تأجيل المحكمة العميا أما بشأن العلاقة ما بين % لا يعرفون.8و ،بأنيم يتفقون
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ما( بأن لقرار % الى حد 29% نعم، و33% )61موافقة حماس عمى قوائم حركة فتح في قطاع غزة، فقد صرح 
 % لا يعرفون. 14% بأن قرار التأجيل ليس لو علاقة بذلك، و25، بينما صرح التأجيل علاقة بقرارات حماس في غزة

، المحمية الانتخاباتبقرار تأجيل طراف ذات العلاقة تجاه كافة الأسمبية ال راءتزايد الآتظير نتائج الاستطلاع  كما
في حين تيجة تأجيل الانتخابات المحمية، سمبية تجاه القضاء الفمسطيني نازدادت ىم آراء% بأن 39صرح  فمثلًا:
% بأن 42صرح  كما .% لا يعرفون10، وىم لم تتأثرآراء% صرحوا بأن 39ايجابية وازدادت % بأنيا 12صرح 
ازدادت بأنيا % 15صرح  ،، وفي المقابلنتيجة لتأجيل الانتخابات المحمية سمبية تجاه حركة فتحازدادت ىم آراء

% بأن 37. أما بالنسبة لحركة حماس، فقد صرح % لا يعرفون9و ىم لم تتأثرآراء % صرحوا بأن لم9ايجابية و
 ،يجابيةإازدادت % بأنيا 18ينما صرح ، بسمبية تجاه حركة حماس نتيجة تأجيل الانتخابات المحميةازدادت ىم آراء
الفمسطينية، وفي  مطةسمبية تجاه السازدادت آراءىم % بأن 40. كما صرح % لا يعرفون12و ،% بأنيا لم تتأثر33و

 % لا يعرفون.10ىم لم تتأثر وآراء% صرحوا بأن لم 37ايجابية وازدادت % بأنيا 14المقابل صرح 
: فمثلاً  ،تياءً من قرار تأجيل الانتخاباتأما من حيث المنطقة الجغرافية، فتظير النتائج أن سكان قطاع غزة الأكثر اس

بية تجاه القضاء سمازدادت ىم آراءأن % من سكان الضفة ب36غزة يقابميم  % من سكان45تظير النتائج أن 
 .نتيجة تأجيل الانتخابات المحمية الفمسطيني

فقد انخفضت معدلات النية في ضوء اعلان الحكومة الفمسطينية أن الانتخابات المحمية ستجري بعد أربعة أشير، و 
% لا يعرفون. ومن 12% بأنيم لن يشاركوا البتة، و23 صرحكما ، الأن% 67 % قبل التأجيل إلى82لممشاركة من 

% 73حيث المنطقة الجغرافية، فتظير النتائج أن سكان غزة ىم الأكثر رغبة في التصويت من سكان الضفة بواقع 
 % عمى التوالي.62و

تشريعية والرئاسية ميمة %( بأن إجراء الانتخابات عمى كافة المستويات المحمية وال83تعتقد غالبية كبيرة قدرىا )ىذا و 
جراء الانتخابات إب االأكثر اىتمام %(86) ومن حيث المنطقة الجغرافية، فتظير النتائج أن سكان غزةفي ىذا الوقت، 

 %.81عمى كافة المستويات مقارنة مع سكان الضفة 
حتى لو لم يسمح سية % من عموم المستطمعين بأنيم سيشاركون في الانتخابات التشريعية أو الرئا46صرح كما 

اع غزة % لا يعرفون. وجغرافيا، تظير النتائج أن سكان قط12% يعارضون ذلك، و42، مقابل لمقدس المشاركة فييا
 %(. 43مقارنة مع سكان الضفة ) ات حتى لو لم تشارك القدسجراء ىذه الانتخاب%( ىم الأكثر رغبة في إ51)
 

 الانتخابية أكبر، وقدرة حماس %31لى إ تصل شعبية فتح في غزة
في الضفة عمى  تنخفض بشكل ممحوظبينما  ،%50 إلى غزةقطاع في  وتصل%، 37 تصل شعبية حركة فتح إلى

وحسب . ولا فروقات تذكر لحماس بين الضفة وغزة بشكل عام %12 إلىحركة حماس  صل شعبية%. وت30
كبيرة من أصوات المستقمين والمترددين تحميلات أوراد، فإن حماس أكثر قدرة من غيرىا عمى الحصول عمى نسب 

لى 41الذين تصل نسبتيم إلى  % في قطاع غزة. وتحصل المبادرة عمى 30% في الضفة الغربية و48% إجمالا، وا 
، وتكاد تصل نسبة % أو أقل1فتحصل كل منيا عمى  ،حزابما بالنسبة لبقية الأأ ،%2 عمى الجبية الشعبية% و 4

/الوطنية إلى نحو الصفر، مما يدعو أوراد لمتساؤل حول إذا ما كانت تتمتع بأي شعبية تأييد بعض الفصائل اليسارية
  البتة في الشارع الفمسطيني.
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 % من سكان غزة يؤيدون العودة لمكفاح المسمح36
% يعارضون ىذا النيج، 44مقابل  ،لى الكفاح المسمح ضد الاحتلال الاسرائيمي% بأنيم يؤيدون العودة إ50صرح 

مكفاح لمعودة ل %( الأكثر تأييداً 58% لا يعرفون. ومن حيث المنطقة الجغرافية، فتظير النتائج أن سكان غزة )6و
ق % من المستطمعين بأن العودة لمكفاح المسمح سيحق43صرح ىذا و  %(.45المسمح مقارنة مع الضفة الغربية )

اذا ما تم العودة  % صرحوا بأن ذلك سيتحقق الى حد ما24نياء الاحتلال، مقابل وا   مصالح الفمسطينيين في التحرر
% لا يعرفون. ومن حيث المنطقة الجغرافية، 5لن يحقق مصالح الفمسطينيين، و % صرحوا بأنو28، ولمكفاح المسمح

ق مصالح الفمسطينيين مقارنة بأن العودة لمكفاح المسمح سيحق %( ىم الأكثر اعتقاداً 52تظير النتائج بأن سكان غزة )
 %(.37مع سكان الضفة )

 

 انقسام الفمسطينيين بشأن استئناف محادثات السلام وفقا لممبادرات المطروحة
المستطمعون الفمسطينيون بآرائيم إزاء في ضوء الحراك الدولي والأنباء عن مبادرات لاستئناف عممية السلام ، انقسم 

مظمة دولية أخرى، حيث  ية أو مصرية أو روسية أو تحت أيكانت تحت رعاية فرنسسواء استئناف محادثات السلام 
% لا يعرفون. ومن حيث 9و ،% لا يؤيدونيا45مقابل  من حيث المبدأ، % بأنيم يؤيدون ىذه المبادرات46صرح 

م مقارنة مع سكان %( ىم الأكثر تأييداً لاستئناف عممية السلا48تظير النتائج أن سكان غزة )ف ،المنطقة الجغرافية
 %(.44الضفة )

% بأن عمى 49الفمسطينيين بشأن حل الدولتين لإنياء الاحتلال، حيث صرح  آراءانقساما في  كما تظير النتائج
ن، مسطينية برغم عدم تحققو لغاية الآالفمسطينيين الالتزام بحل الدولتين كأفضل حل لإنياء الاحتلال واقامة الدولة الف

%( ىم 54نجد أن سكان الضفة ) ،% لا يعرفون. ومن حيث المنطقة الجغرافية8س ذلك، و% عك43بينما صرح 
 %(.39لحل الدولتين مقارنة مع سكان غزة ) الأكثر تأييداً 

 

 الانتخابات الأمريكيةاهتمام محدود في 
الأمريكية الحالية، % من المستطمعين الفمسطينيين بأنيم يتابعون الأخبار المتعمقة بالانتخابات الرئاسية 29صرح 
%( ىم الأكثر متابعة 32تظير النتائج أن سكان الضفة ) ،% لا يتابعونيا. ومن حيث المنطقة الجغرافية71مقابل 

 %(.24ليذه الانتخابات مقارنة مع سكان غزة )
 

 وكلاهما غير مناسبين لفمسطين مريكيةنسب لمرئاسة الأ% يرون أن كمنتون الأ 22
بأن ىيلاري كمنتون الشخصية منيم % 44مريكية، صرح الانتخابات الأ أخبارألنا المستطمعين الذين يتابعون عندما س

% لا يفضمون أي 43نسب، ولد ترامب ىو الأا% بأن دون8المناسبة لرئاسة الولايات المتحدة الامريكية، بينما صرح 
، صرح ق حل عادل وشامل لمقضية الفمسطينيةوعندما سألنا المستطمعين عن أي المرشحين أفضل لتحقي منيما.
 ، في حين% صرحوا بذلك لترامب2مقابل  ،تحقيق حل عادل لمقضية الفمسطينيةل % بأن كمنتون ىي الأفضل24

 ققا حلا عادلا لمقضية الفمسطينية.% بأن كلا المرشحين لن يح70صرحت غالبية قواميا 
  
 


